



MUNICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 30/08/2012

L'anno duemiladodici il giorno trenta del mese di Agosto, giusta convocazione del **Presidente Marco Frasca Polara** (nota prot. n. 604231 S. 01 – C. 02 del 21/08/2012), si è riunito, in seduta ordinaria, nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione dei seguenti argomenti, iscritti all'O.d.G.:

Ordine dei giorni 27, 28, 30 agosto e 4 settembre 2012 ore 11.00:

1. **Comunicazioni del Presidente**
2. **Approvazione verbali delle sedute precedenti**
3. **Richiesta parere, ai sensi dell'art. 9 del Regolamento Comunale per il Decentramento, avente ad oggetto: "Bozza del Regolamento sui contributi da erogare alle Istituzioni Scolastiche cittadine"**
4. **Atti Ispettivi di cui all'elenco allegato**
5. **Proposta di dibattito su Deliberazione di G. C. n. 84 del 25/06/2012 "Linee guida di Decentramento Amministrativo – L.R. 22/2008 – Atto di indirizzo"**
6. **Riqualificazione ambientale dell'Acquasanta**
7. **Provvedimenti da attivare nella borgata marinara Acquasanta durante la stagione estiva 2012**
8. **Problematica relativa a circolazione stradale in piazza M.M. Boiardo/via E. Notarbartolo**
9. **Problematica relativa a circolazione stradale di via Emilia**
10. **Proposta di deliberazione a firma del Cons. Alesi avente ad oggetto: "Sistemazione sede e manto stradale in via G.B. Lulli" (prot. n. 564130 del 30/07/2012)**
11. **Proposta di deliberazione a firma del Cons. Alesi avente ad oggetto: "Individuazione percorsi alternativi per i mezzi pesanti in transito in via Imperatore Federico" (prot. n. 564157 del 30/07/2012)**
12. **Proposta di deliberazione a firma del Cons. Alesi avente ad oggetto: "Revoca delibera Commissario Straordinario Latella su cambio denominazione via Autonomia Siciliana" (prot. N. 564235 del 30/07/2012)**
13. **Proposta di Deliberazione a firma dei Consiglieri Alesi e Re avente ad oggetto: "Assegnazione Agente Polizia Municipale in via Imperatore Federico" (prot. n. 581390 del 06/08/2012)**
14. **Problematica relativa alla sicurezza e alla pubblica incolumità nella via Castellana Bandiera**
15. **Problematiche relative allo stato di incuria dei marciapiedi ed alla mancata piantumazione degli alberi di via Duca della Verdura dal civico 52 al civico 68**
16. **Problematiche relative alla pubblica illuminazione di Largo Benedetto Geraci**

Alle ore 11.35, il **Presidente Marco Frasca Polara**, assistito dal **Segretario Esperto Amm.vo M. Cracchiolo**, chiama l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti **Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di Napoli, Forzinetti, Gentile, Governale, Longo e Siragusa**; constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Redige il verbale La Morella Deborah, Collaboratore Professionale Servizi Culturali e Turistici.

Alle ore 11.37 entra in aula il **Consigliere Giglio**.

Il **Presidente** inizia i lavori con il punto n. 1 posto all'O.d.G. e dà lettura di una precedente nota del Settore Anagrafe che, in ottemperanza alla legge di stabilità 2012 (Decreto Monti), stabilisce che a decorrere dal 01/01/2012 tutti i certificati anagrafici sono sostituiti dalle dichiarazioni sostitutive e che i certificati prodotti dal Comune sono tutti soggetti al pagamento dell'imposta di bollo.

Il Consiglio nomina scrutatori i **Consiglieri: Governale, Longo e Siragusa** su proposta del **Presidente**.

Il **Presidente** convoca i capigruppo al tavolo di Presidenza per concordare l'ordine dei lavori: sentiti i capigruppo il **Presidente** propone il prelievo del punto n. 10

L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti	n. 10
assenti	n. 6 (Di Matteo, Dones, Macchiarella, Orlando, Randisi e Re)
astenuiti	nessuno
votano sì	n. 10
votano no	nessuno

Visto l'esito della eseguita votazione, il **Presidente** dichiara approvato all'unanimità dei presenti il prelievo del punto n. 10 iscritto all'O.d.G. avente come oggetto "Sistemazione sede e manto stradale in via B. Lulli" (prot. n. 564130 del 30/07/2012).

Alle ore 11.47 entra in aula il **Consigliere Re**.

Il **Presidente** invita il **Consigliere Alesi** ad illustrare la proposta.

Il **Consigliere Alesi** riferisce della disastrosa situazione del manto stradale in via Lulli e ribadisce la necessità di sollecitare l'amministrazione comunale affinché possa essere risolto al più presto il problema buche che rendono problematico e pericoloso il transito soprattutto per i motociclisti; a tal riguardo esprime la sua solidarietà alla famiglia palermitana che qualche giorno fa ha perso un figlio in un incidente stradale causato proprio da una buca sul manto stradale.

Il **Presidente** dichiara aperto il dibattito.

Chiede e ottiene la parola il **Consigliere Di Napoli** il quale condivide quanto esposto dal **Consigliere Alesi** e suggerisce la predisposizione da parte dell'AMIA di un calendario circa la programmazione degli interventi di rifacimento del manto stradale.

Alle ore 11.51 entra il **Consigliere Dones**.

Il **Presidente**, verificato che non ci sono altre richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione e pone in votazione, per alzata di mano, la proposta di delibera avente ad oggetto "Sistemazione sede e manto stradale in via B. Lulli".

L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti	n. 11
assenti	n. 5 (Di Matteo, Macchiarella, Orlando, Randisi e Giglio)
astenuiti	nessuno
votano sì	n. 11
votano no	nessuno

Visto l'esito della eseguita votazione, il **Presidente** dichiara approvata all'unanimità dei presenti la proposta di deliberazione n. 10 avente per oggetto "sistemazione sede e manto stradale in via G.B. Lulli".

Il Presidente prosegue i lavori seguendo l'ordine di iscrizione degli argomenti iscritti all'O.d.G. e passa al punto n. 4 "Atti Ispettivi".

Chiede la parola il **Consigliere Di Napoli** il quale chiede, insieme ai **Consiglieri Gentile e Siragusa**, il prelievo della mozione posta al n. 5 dell'elenco allegato agli Atti Ispettivi.

Verificato che non ci sono interventi né a favore né contro, il **Presidente** pone in votazione per alzata di mano il suddetto prelievo.

L'espressione della votazione ha il seguente esito:

presenti	n. 11
assenti	n. 5 (Di Matteo, Macchiarella, Orlando, Randisi e Giglio)
astenuiti	nessuno
votano sì	n. 11
votano no	nessuno

Il **Presidente** invita il **Consigliere Di Napoli** in qualità di firmatario della mozione n. 5 ad illustrare la stessa. Il **Consigliere Di Napoli** informa i colleghi del fatto che da troppo tempo, in via Porretti, è presente la carcassa di un'auto abbandonata e di conoscerne modello e targa; aggiunge che la stessa rappresenta una fonte di degrado oltre a pregiudicare la salubrità dell'ambiente in quanto da giorni sembra essere diventata una discarica a cielo aperto a causa della presenza di rifiuti.

Il **Presidente** chiede al **Consigliere Di Napoli** se l'auto in questione risulta sprovvista del contrassegno di assicurazione; il **Consigliere Di Napoli** risponde affermativamente e a tal proposito presenta ed espone un emendamento aggiuntivo che così recita: "priva di contrassegno assicurativo".

Il **Presidente** chiude la discussione e pone in votazione per alzata di mano l'emendamento aggiuntivo alla mozione a firma del **Consigliere Di Napoli**.

L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti	n. 12
assenti	n. 4 (Di Matteo, Macchiarella, Orlando e Randisi)
astenuiti	nessuno
votano sì	n. 12
votano no	nessuno

Il **Presidente** pone in votazione per alzata di mano la mozione emendata.

L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti	n. 12
assenti	n. 4 (Di Matteo, Macchiarella, Orlando e Randisi)
astenuiti	nessuno
votano sì	n. 12
votano no	nessuno

Il **Presidente** invita al tavolo di presidenza i Capigruppo per conferire sull'ordine dei lavori; sentiti i Capigruppo il **Presidente** chiede il prelievo del punto n. 8 avente per oggetto "problematica relativa a circolazione stradale in Piazza M. Boiardo/via E. Notarbartolo".

Alle ore 12.16 entrano in aula i **Consiglieri Di Matteo, Orlando e Macchiarella**.

Il **Presidente**, verificato che non ci sono richieste di interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone in votazione, per alzata di mano, il suddetto prelievo del punto n. 8.

L'espressione del voto ha il seguente esito.

presenti	n. 14
assenti	n. 2 (Randisi e Alesi)
astenuiti	nessuno
votano sì	n. 14
votano no	nessuno

Visto l'esito della eseguita votazione, il **Presidente** dichiara approvato all'unanimità dei presenti il prelievo del punto n. 8 iscritto all'O.d.g. avente come oggetto "Problematica relativa a circolazione stradale in piazza M. Boiardo/via E. Notarbartolo."

Il **Presidente** comunica di avere ricevuto via e-mail una richiesta da parte del **Consigliere Gentile** di inserimento all'O.d.G della problematica relativa alla circolazione stradale in P.zza Boiardo visto il grave incidente verificatosi lo scorso mese di Luglio.

Il **Presidente** invita il **Consigliere** ad esporre in maniera più dettagliata la problematica.

Il **Consigliere Gentile** presa la parola informa i colleghi che nel 2010, l'allora Assessore Tinervia aveva riformulato un nuovo piano per la circolazione stradale nella zona; lo stesso Tinervia aveva assicurato che tutte le eventuali modifiche sarebbero state comunicate alla VIII circoscrizione ma così non è stato. Il **Consigliere Gentile** continua il suo intervento riferendo di una situazione di caos che comporta anche problemi di attraversamento dovuta alla soppressione dei semafori nelle vie N. Morello, via G.di Marzo e P.zza Boiardo.

Il **Consigliere Gentile** a conclusione del suo intervento, al fine di trovare una soluzione a questa problematica, suggerisce di fissare un incontro con l'Assessore in un tavolo tecnico.

Il **Consigliere Macchiarella** chiede al Consiglio di trattare in maniera più approfondita la problematica situazione stradale tra le vie N. Morello e P.zza Boiardo, dove si assiste alla chiusura di numerose attività commerciali dovuta alle criticità presenti nella zona; il **Consigliere** fa presente un'altra situazione problematica in via D. Costantino angolo via Terrasanta, trattasi di un incrocio molto pericoloso che nel solo 2011 è stato scenario di ben 47 gravissimi incidenti.

Alle ore 12.39 entra in aula il **Consigliere Randisi**.

Il **Consigliere Re** fa presente che una possibile soluzione al problema del traffico in questa zona potrebbe essere un potenziamento dei mezzi pubblici.

Il **Consigliere Dones** comunica ai colleghi che esiste un problema di segnaletica poco chiara per gli automobilisti provenienti da via Generale di Maria.

Il **Consigliere Di Napoli** afferma che trovare una soluzione che possa rendere più fluido il traffico in un quadrilatero non è facile, pertanto suggerisce di fissare un incontro con i vertici dell'assessorato al traffico e i dirigenti del competente settore.

Il **Consigliere Macchiarella** presenta una mozione avente per oggetto "Richiesta di intervento urgente di manutenzione della rete fognaria con pulizia delle caditoie stradali e spurgo in via Goethe" (prot. n. 622071 del 30/08/2012).

Il **Presidente**, sentiti i capigruppo, alle ore 12.50 sospende la seduta per dieci minuti al fine di contattare l'Ufficio Traffico in ordine alla suddetta problematica. Alle ore 13.00 il **Presidente**, assistito dal **Segretario**, chiama l'appello al termine del quale oltre al **Presidente** risulta presente il **Consigliere Longo**; constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta di un'ora.

Alle ore 14.00, il **Presidente**, assistito dal **Segretario**, chiama l'appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso; constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione, ai sensi dell'art. 13 comma 2 del Regolamento Quadro per il funzionamento dei consigli di circoscrizione.

Il Segretario
Esperto Amm.vo M. Cracchiolo



Il Presidente
Marco Frasca Polara